

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年7月

27

星期日

乙巳年闰六月初三

总第 10580 期



我的张家界 APP

今日 4 版

## 绿水青山就是金山银山

# “奋力打开改革发展新天地” ——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

新华社记者 黄玥 王鹏 严赋憬

改革，伟大时代的勇毅之举，发展进步的动力之源。

2024 年 7 月，党的二十届三中全会再次吹响新征程上的改革号角，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，提出 300 多项改革举措描绘未来 5 年改革宏伟蓝图。

全会提出，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

一年来，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把改革摆在更加突出位置，登高望远、把脉定向，系统部署、狠抓落实，不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

### 展现改革新气象

“中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的”

福建厦门，改革之窗，开放之

门。2024 年 10 月，在全党上下学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中，习近平总书记来到厦门，宣示改革决心、擘画改革新局。

在自由贸易试验区建设成果展，一本蓝色封皮、300 多页厚的《1985 年—2000 年厦门经济社会发展战略》，吸引了习近平总书记的目光。这是 30 多年前，“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放”的习近平同志领导制定的一份改革发展蓝图。

抚今追昔，展望未来，习近平总书记说：“我们在这里参与了创业，如今的发展，比我们当时想象的还要好。”“今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。”

进一步全面深化改革，需要更为宏大也更加清晰的路线图、时间表。

党的二十届三中全会后，中央深改委即部署研究制定全会重要改革举措实施规划，明确改革成果形式、完成年度和任务分工，推动改革有计划、分步骤实施。

从改革开放到全面深化改革再到

进一步全面深化改革，历史在接续奋斗中书写新的篇章。

深刻把握时代大势，统揽全局、凝心聚力，改革始终走正道、善于闯新路——

2024 年 8 月 29 日，北京中南海，党的二十届三中全会后的第一次中央深改委会议召开。

“要坚持党中央对改革的集中统

一领导，严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来，推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成，增强改革政策取向一致性，主动评估对经济社会发展的影响，形成改革和发展的合力。”会议提出明确要求，为进一步全面深化改革走深走实提供了科学指引和行动指南。

担任中央深改委主任，习近平总书记既挂帅又出征，对改革的整体布局、重大问题、关键环节作出系统部署，引领改革方向、推进改革进程、督促改革落实。

改革越是向纵深推进，越需要加强对改革的整体谋划，越需要科学的方式方法，越需要凝聚最广泛共识。

2024 年 10 月 29 日，省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。

习近平总书记发表重要讲话，突出强调进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则：坚持守正创新；深刻阐明需要坚持和处理好的四对关系；坚持改革和法治相统一，坚持破和立的辩证统一，坚持改革和开放相统一，处理好部署和落实的关系；明确要求领导干部“增强政治责任感、历史使命感”，切实做到“直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾”。

疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地”。

善谋者胜，远谋者兴。

党的二十届三中全会召开以来，习近平总书记无论出席重要会议还是前往地方考察调研，始终关注改革进展，就改革的重大原则、重要举措、科学路径等作出一系列重要指示，引导全党上下把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，凝心聚力推动改革行稳致远。

紧扣推进中国式现代化主题，统筹协调、因地制宜，推动改革创新在新起点上实现新突破——

甘肃兰州，黄河穿城而过，气势磅礴。

2024 年 9 月，党的二十届三中全会后首次地方考察，习近平总书记来到“黄河第一桥”中山桥凭栏远眺，看大河奔流。

在兰州，习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会，强调“以进一步全面深化改革为动力，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进”。

国家江河战略融汇于中国式现代化的宏伟篇章。向改革要动力、要活力，进一步全面深化改革的伟大实践，在黄河流域铺展开来。

▶▶(下转 4 版①)

## 清单化责任制推进整改 负责任严纪律抓好落实

王洪斌赴慈利县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯 (全媒体记者 李成义 廖兴亮 丁畔)

7 月 24 日，市委副书记、市长王洪斌赴慈利县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，并主持召开座谈会，听取慈利县、市政府办公室驻慈利县岩泊渡镇筻市村工作队有关情况汇报，对慈利县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行督查指导。

王洪斌强调，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作是中央作出的重大战略部署，是逐步缩小脱贫地区与非贫困地区发展差距的重大战略任务和政治任务。慈利县委、县政府务必引起高度重视，层层传导压力、抓好落实，进一步增强做好这项工作的使命感、责任感、紧迫感，不断提高工作质效和群众满意度。务必全面加强县乡村干部业务培训，精准指导开展问题排查、确定整改思路、清单化、责任制推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作任务。

副市长闫瑞增、市政府秘书长向志刚参加调研和座谈。

## 王洪斌赴慈利县开展 “八一”双拥走访慰问

本报讯 (全媒体记者 李成义 廖兴亮 丁畔)

7 月 24 日，市委副书记、市长王洪斌赴慈利县开展“八一”双拥走访慰问，看望慰问退役军人、部队官兵，在“八一”建军节前夕向他们送上亲切问候和节日祝福。

在慈利县清风园小区，王洪斌走访了一位残疾军人和一位因战五级伤残退役军人，与他们促膝长谈，了解他们的身体状况和家庭情况。王洪斌对他们曾为军队建设、保家卫国作出的贡献致以崇高敬意，叮嘱他们有困难及时向党委、政府和有关部门反映，保持良好心态，谨遵医嘱调养身体，安享幸福生活，争做广大退役军人的榜样。

## 家庭教育“零距离” “向阳花”开惠万家

——我市提前超额完成家庭教育“向阳花”行动全年任务

全媒体记者 王姣 通讯员 王万为 罗震

今年以来，我市将省重点民生实事家庭教育指导服务“向阳花”行动作为提升民生福祉、促进社会和谐的重要抓手，精心组织，强力推进，助推“向阳花”行动在我市结出丰硕成果。

截至 6 月底，全市累计开展家庭教育指导服务“向阳花”行动相关活动 233 场，惠及近 2 万人次，工作进度达 181.74%，提前 4 个月超额完成全年目标任务。

突破壁垒，构建协同联动“大教育”工作格局

“向阳花”行动需要多个部门协同配合，必须下一盘“大棋”。因此，我市强化高位推动，将“向阳花”行动

▶▶(下转 4 版②)

## 《魅力湘西》开启每晚演出三场模式



图为《魅力湘西》演出现场。吴勇兵 摄

本报讯 (田育才 邓道理)

7 月 26 日，从张家界魅力湘西大剧院获悉，随着暑期游升温，根据市场需求，大型原生态民俗文化演出《魅力湘西》自即日起开启每晚演出三场模式。

具体开演时间为：第一场

17:40，第二场 19:00，第三场 20:20。本土民俗大戏，就看魅力湘西。《魅力湘西》作为武陵源区文化旅游的重要名片，先后拥有“国家文化产业示范基地”“国家文

化品牌三十强”“中国旅游演艺机构十强”“中国旅游演出独立剧场类剧目票房冠军”“中国驰名商标”

“全国成长性文化企业 30 强”等一系列殊荣，是张家界旅游高质量发展的“夜经济”重要组成部分。

## 2024 年我国基本养老保险 参保人数达 107282 万人

新华社北京 7 月 25 日电 (记者 朱高祥) 记者 25 日从民政部获悉，民政部、全国老龄办近日发布《2024 年度国家老龄事业发展公报》。公报显示，截至 2024 年末，全国参加基本养老保险 107282 万人，比上年末增加 639 万人。

据介绍，我国多层次养老保险制度更加完善，养老保险覆盖范围继续扩大。截至 2024 年末，全国参加基本养老保险、城镇职工基本养老保险、企业职工基本养老保险人数均比上年同期有所增加。

记者了解到，截至 2024 年末，全国 60 岁及以上老年人口 31031 万人，占总人口的 22.0%；全国 65 周岁及以上老年人口 22023 万人，占总人口的 15.6%。全国 65 周岁及以上老年人口抚养比 22.8%。全国人均预期寿命达 79.0 岁。



## 暑期社会实践，安全链条岂能断裂！



TIANMEN SHENGJING

本是求知探索的旅程，却骤然成为六条年轻生命的终点。东北大学 6 名学生在中国黄金集团内蒙古矿业有限公司乌努格吐山铜钼矿选矿厂参观学习浮选工艺过程中，因格栅板脱落坠入浮选槽，丧失生命，消息牵动人心。新华社记者连夜驱车前往采访，已抵达事发地新巴尔虎右旗。

真相的追问刻不容缓。浮选槽作为选矿厂的核心区域，其上方格栅板为何会在学生参观时突

然脱落？是年久失修未被察觉，还是安装时已埋下隐患？一个承载安全生产重任的厂区，其日常安全巡检与设备维护是否到位？这些锥心之问，必须得到初查与解答。

这起惨剧也为所有学校的社会实践安全敲响了一记警钟。暑期实践本是课堂延伸，校方在组织学生进入工矿企业等复杂环境前，如何进行充分的风险评估，是否就参观路线、防护措施及应急预案进行了周密排查与演练？当学生踏出校门，学校监护责任与安全保障链条更需无缝衔接，任何一环的断裂，都可能付出血

的代价。

生命没有演习，安全岂容试错。暑期社会实践正在广泛开展，各地高校亟需以此为鉴，把“安全第一”由口号熔铸为行动铁律。从企业安全资质的严格审核，到防护装备的强制配备；从危险区域的明确警示，到应急预案的反复推演、实操训练，每一个环节都需严丝合缝，严格把关。

安全问题怎么强调都不为过。当下暑期研学活动正在开展，各地各单位组织过程中务必吸取此事教训，强化系统性安全意识，让悲剧不再重演。(据新华社)



7 月 26 日，孩子们在榕江“村超”球场比赛间隙踢球。

当日，贵州榕江举行主题为“感恩重启·贵州超力量”的超级星期六活动，球星巴乔、卡洛斯现场助阵，助力“村超”重燃赛事，正式回归。6 月下旬，贵州榕江遭受特大洪水，贵州“村超”球场损失严重。经过约一个月的重建和准备，系列赛事和民俗展演陆续恢复。

新华社记者 杨文斌 摄